



¿Qué pasa con Yugoslavia? El Rey de Jordania en Granada

Vamos a ver, ¿qué hay en Yugoslavia? He aquí una pregunta que en estos días hacen con cierta frecuencia. Y en verdad, no es muy fácil contestar a ella.

Por de pronto, partamos de un hecho concreto: el principal foco de tensión internacional existente en el momento presente se localiza en Yugoslavia. Belgrado y Moscú vienen sosteniendo un cañoneo de notas diplomáticas —muy poco diplomáticas, es verdad, pues casi habría que llamarlas panfletos propagandísticos— y no pasa día sin que se haga pública alguna noticia alarmante sobre las relaciones entre Tito y sus vecinos bolcheviques. Mas aquí hay un hecho curioso que conviene no dejar pasar sin tomar nota de él: las informaciones más cargadas de «substancia explosiva» y las notas diplomáticas peor intencionadas proceden o de Moscú o de alguno de sus satélites comunistas ortodoxos. Concretamente, en estos últimos días se ha hablado de concentraciones de tropas en Hungría y Rumania, de violación de las aguas yugoslavas del Danubio por un monitor soviético, de incendio de una refinería de petróleo yugoslava por agentes bolcheviques, de bombardeo de un aeródromo yugoslavo por un avión desconocido, de envío de policías alemanes a las proximidades de la frontera yugoslava, de una reunión de jefes militares de la Kominform en Sofía, etc., etc.

Pues bien, ¿saben ustedes cuál es la actitud de Belgrado ante esta ola de noticias alarmantes? Pues, sencillamente, un tanto desconcertante: se dedica a quitarles importancia. Tenemos a la vista una información procedente de la capital yugoslava y que tiene un aire bastante oficioso; en ella se dice textualmente: «La calma más profunda reina en la parte de Yugoslavia vecina de la frontera húngara, en donde la situación parece absolutamente normal». Y añade más adelante que «conviene hacer notar que el Gobierno de Belgrado ha desmentido cierto número de rumores tales como...», y a continuación enumera la mayoría de las noticias alarmistas que más arriba hemos reseñado.

No vamos a resumir aquí toda la crónica de referencia; con lo anotado basta para comprender que la postura oficial de Yugoslavia es dar sensación de tranquilidad, lo mismo que la de Rusia es dar impresión de gravedad. ¿En dónde está la verdad? Probablemente en un prudente término medio: ni las cosas están tan tirantes como Moscú quiere dar a entender ni tan fáciles como Belgrado dice. O lo que es lo mismo: guerra de nervios a costa de Tito, guerra de nervios que el dictador yugoslavo resiste, por ahora, bastante bien. ¿Hasta cuándo? Vaya usted a saber.

El Irak y Colombia enviarán embajadores a nuestra nación

PARIS, 12.—Por noticias recibidas de Bagdad se sabe que en sus últimas reuniones el Gobierno del Irak acordó enviar inmediatamente un ministro plenipotenciario a España.

Según parece, el ministro de Negocios Extranjeros del Irak ha pedido ya, por conducto diplomático, el «placet» como ministro plenipotenciario del Irak en Madrid para determinada persona.—EFE.

LISBOA, 12.—La Agencia oficial de información France Presse telegrafía desde Bogotá que, según consta en aquella capital, Colombia enviará pronto embajador a Madrid.—EFE.

El embajador norteamericano en Cuba, marcha a Washington

MADRID.—El embajador de los Estados Unidos en Cuba, Mr. Robert Butler, que llegó a Madrid acompañado de su esposa y de su hija, miss Catherine, en viaje de regreso a su residencia en La Habana (Cuba), ha sido llamado oficialmente desde Washington. Esto le ha obligado a variar sus planes, y ayer salió para Lisboa, desde donde marchará a su país y más tarde, desde allí, a La Habana.

España intervendrá en el Comité subvencionado por la O. N. U.

LISBOA, 12.—Terminó sus trabajos la Conferencia Internacional de Ciencias Administrativas. En la sesión de clausura se tributó un caluroso homenaje al delegado español, Gascón y Marín, que asistió al Congreso de 1910, en el cual nació la Organización Internacional.

Al ser discutida la cuestión de los Tribunales de Garantías Constitucionales los delegados españoles, Ballesteros y López de Rodo, expusieron la triste experiencia del que existió en España durante la República. El sentido general

de la discusión a este respecto resultó contrario a tal institución.

La Delegación española fué después invitada a intervenir en las reuniones del Comité Administrativo subvencionado por la Organización de Naciones Unidas. El próximo Congreso, resultado de esta Conferencia preparatoria, se celebrará en Florencia en 1950.—EFE.

Conferencia económica terminada

WASHINGTON.—Se ha clausurado la Conferencia económica entre Estados Unidos, Inglaterra y el Canadá.

Se decide la creación de un Consejo permanente para armonizar las relaciones entre las arcas de la libra y el dólar. En la lucha entablada entre estas dos monedas, el dólar ha tenido que ceder para evitar mayores males.

Lo que en Washington ha primado sobre cualquier otra consideración es la necesidad de evitar la limitación o paralización de las importaciones que la zona de la esterlina ha de realizar en la zona del dólar, y viceversa. Es decir, que más que al problema de las divisas se ha atendido al del

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Se han registrado tormentas en casi toda la mitad occidental de la Península y algunos puntos de la cordillera Ibérica.

Tiempo probable.—Continuará la inestabilidad y el régimen de tormentas en toda la Península.

Las temperaturas se han sostenido sin sensibles variaciones en toda la Península, correspondiendo la máxima a Córdoba, con 30 grados, y la mínima a León, con 10.

GRANADA —Aterrizó en el aeródromo de Armilla el avión que conducía a Abdullah I. Saludado por las autoridades, en el coche del alcalde atravesó las calles siendo vitoreado por la multitud y llegando al hotel desde cuyos balcones contempló el espectáculo maravilloso de la urbe.

En la Plaza de Toros

El monarca asistió a la corrida de toros. El público que, llenaba por completo la plaza, clamorosa ovación la llegada del Monarca árabe, mientras la banda de música interpretaba el himno de Jordania. El Rey Abdullah, mientras ocupaba el palco presidencial, saludaba con la mano a las muestras de entusiasmo de la multitud. La plaza se hallaba magníficamente decorada con tapices, reposteros, banderas y gallardetes con los colores nacionales de ambos países. En el centro del ruedo, con serrín en colores, se había hecho una monumental granada con las banderas de España y Jordania y con una dedicatoria al ple que decía: «Granada, a Su Majestad el Rey de Jordania». El Rey abandonó la plaza durante la lidia del cuarto toro, dirigiéndose al hotel, y nuevamente el público le hizo objeto de grandes muestras de entusiasmo.

El Rey presenció con vivísimo interés los preliminares de la corrida. Admiró la valentía de los lidiadores y se unió a los aplausos del público, pero le contrarió algo la muerte del cuarto toro, que era reparado de la vista. Manifestó que si el toro «no tenía ganas de luchar, porque estaba enfermo de los ojos, debieron perdonarle la vida».—(Cifra).

Visita del Jalfía

GRANADA, 12.—Su Alteza Imperial el Jalfía, que se encuentra tomando aguas en un balneario

comercio. Una vez más, la producción ha dictado sus leyes al dinero, que nunca será factor capital, sino mediador. A Norteamérica ya la espanta la nueva posibilidad de que la zona de la esterlina deje de comprar fuera de su ámbito. Con este peligro ha especulado hábilmente Cripps. Y, hay que reconocerlo, con éxito.

Nacen tres terneros de una misma vaca

ARANJUEZ.—Tres terneros ha tenido una vaca propiedad de Mariano Haro. La vaca es de raza holandesa, y este caso rarísimo de fecundidad es muy comentado.—Cifra.

Detenidos por transportar harina clandestinamente

SORIA, 12.—Han sido detenidos por agentes de la Fiscalía los hermanos Felipe y José María Hernández Hernández, que conducían en un camión 1.800 kilos de harina clandestinamente. El gobernador ha ordenado su ingreso en la cárcel.—Cifra.

de esta provincia, ha asistido a la corrida de toros desde un palco, con el alto comisario de España en Marruecos.

Al observar Su Alteza Imperial la presencia de Su Majestad el Rey Abdullah I de Jordania en el palco presidencial, se apresuró a saludarle, acompañado del teniente general Varela. El público aplaudió largamente a ambos Soberanos.

Terminada la corrida de toros, el Jalfía visitó, en el Hotel Alhambra Palace, al Rey Abdullah, con quien departió larga y amistosamente y tomó una taza de té.

Gena en la Alhambra

A las diez y media de la noche se ha celebrado, en el Palacio de Carlos V, la cena de gala ofrecida por el Ayuntamiento de Granada al Rey de Jordania. Minutos antes de dicha hora entró en el

Palacio el Rey Abdullah, que fué recibido por el alcalde y la Corporación municipal. Con el Monarca llegaron el ministro del Aire, señor González Gallarza, séquito y otras personalidades. La Banda Municipal interpretó el himno nacional de Jordania. Alrededor del anillo circular del Palacio y ante cada columna se hallaban soldados de regulares del tabo de Alhucenas número 5. El aspecto del Palacio era maravilloso. En el centro se había colocado una monumental fuente de surtidores. La mesa, de proporciones inmensas, en forma de herradura, había sido colocada a lo largo de la galería cubierta del patio. Sobre el testero correspondiente a la parte ocupada por la presidencia había grandes cortinajes de terciopelo rojo, y en el centro, el escudo de Granada y la

bandera de Jordania. El efecto de la maravillosa iluminación indirecta era sorprendente. La cena terminó a las doce. Fué amenizada por una orquesta mora de Tetuán, una orquesta de instrumentos de cuerda de Granada y la Banda Municipal. Terminada la cena, el Rey se trasladó desde el Palacio de Carlos V al Palacio Árabe. Fué aplaudidísimo por el público situado en la plaza de los Aljibes. El Monarca efectuó una visita rápida al Palacio Árabe, que se hallaba iluminado fantásticamente. El espectáculo del Patio de los Leones del Salón de Embajadores y del Patio de los Arrayanes era impresionante. El Monarca expresó el asombro ante este espectáculo tan maravilloso.—(Cifra.)

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

La península ibérica ha sido colocada por Rusia bajo una organización de la Kominform

“España no es un mal riesgo económico”, afirma “The Tablet”

NUEVA YORK.—«El Diario de Nueva York» publica un despacho fechado en Ginebra, en el que se dice que «España, Portugal y sus respectivas colonias, han sido colocadas por Moscú bajo una «organización de la Kominform», compuesta exclusivamente de comunistas portugueses, según han informado en Suiza refugiados anticomunistas». La razón principal para esta medida—añade el periódico en su despacho de Ginebra—se dice que ha sido la orden dictada por el Kremlin contra los comunistas occidentales, en general, y contra los supervivientes de la guerra española que, según Moscú, son sospechosos de ser los que mueven los hilos del comunismo «nacionalista» que sigue en la actualidad el mariscal Tito...»

Defensa de España

Firmada por el padre Joseph Deisz, el semanario católico «The Tablet» publica una carta en la que dice que es bien conocido que los adversarios de Cristo se oponen implacablemente a cualquier Gobierno que acepta a Cristo y a su Iglesia para la reforma y preservación social. «Conspiran con

los elementos subversivos de cada país, dice, para establecer, Gobiernos en todas partes. Es tan claro como la luz del día que la única razón por la cual se niegan empréstitos a España es porque profesa la fe católica.

El pretexto de que España es un mal riesgo económico es tan absurdo como insincero. ¿Quién no conoce que Rusia y sus satélites, incluso Inglaterra y Francia, son todos muy malos riesgos económicos? Inglaterra y Francia todavía no han pagado las deudas de la primera guerra mundial, y a pesar de los miles de millones que se les han entregado continúan siendo malos riesgos económicos.

Si Franco se uniera al Gran Oriente masónico, si suprimiera la educación católica, si secularizara el matrimonio, si introdujera el divorcio y controlara naciones, si expulsara a los jesuitas y libra una guerra insidiosa contra la Iglesia, España sería aclamada como una gran democracia, como una nación amante de la paz, como una nación amistosa y como un valioso aliado de las grandes democracias; entonces una abundancia de empréstitos le serían concedidos y con una enervada prisa en ayudar a la «democratización» de España.—EFE.

Reuniones clandestinas

¿Qué se tramará?

Esto llevamos preguntándonos desde hace días; al haber observado que a determinadas horas de mañana y tarde, se reúnen ciertas conocidas personas, hablan con aire misterioso, se las ve ya preocupadas, ya alegres; desaparecen en un local donde permanecen varias horas; hacen rápidos viajes, tienen continuas llamadas por teléfono, etc., etc.

Hemos podido adquirir algunos datos que creemos pista segura para averiguar este intrigante asunto; pues lo más chocante del caso es que las personas en cuestión no son sesudos varones, ni mozalbetes levantiscos, que parecen ser los más indicados

para estos casos, sino que se trata de varias señoras y señoritas de nuestra buena sociedad y colonia veraniega, que abandonando unas sus ocupaciones, otras sus diversiones y paseos, otras el descanso que gozaban, y quizá alguna hasta privándose del rato de charlar con algún acompañante... (ya que han excluido a los varones) están tramando algo verdaderamente sensacional, para lo que despliegan una actividad y un entusiasmo pocas veces visto, sin regatear trabajos ni malos ratos para lograr su objeto.

¿Imaginan ustedes qué será lo que motive esta conducta, extraña en estos tiempos en que tan

¿MOVIMIENTO clandestino contra TITO?

LONDRES.—Radio Moscú ha dicho hoy que un movimiento clandestino anti Tito, de patriotas yugoslavos, «se ha infiltrado en la Administración y en las escuelas de Yugoslavia». La emisora, que basa su información en un artículo publicado en «Pravda», asegura que estos patriotas han encontrado fuerzas suficientes para terminar con el odiado régimen de la Gestapo impuesto por Tito y su primer ministro Rankovic.

«No hay ahora en Yugoslavia empresa, fábrica, escuela u otra clase de agrupación, añade la emisora, que no cuente con miembros del movimiento clandestino.

Depuración comunista

VIENA.—Noticias procedentes de Praga informan que el periódico yugoslavo que se publica en dicha capital, «Nova Borba» da cuenta de que la Policía secreta de Tito ha detenido a doce gobernadores provinciales y a 29 miembros de diversos parlamentos provinciales. El citado diario también dice que el partido comunista yugoslavo está procediendo a depurar numerosos Comités comunistas locales y de distritos.

SERVICIO

Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 18.

Mínima, 13,2.

Del momento, (seis y media de la tarde), 17,2.

Viento, Sur, 35 kilómetros por hora.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

difícil es que se tome una molestia si ello no le reporta placer o beneficio?

Nosotros creemos estar en el secreto, y que estas actividades guardan relación con unos cartellitos en que se habla de cierto acontecimiento que se celebrará el próximo viernes día 16. ¿Habríamos acertado?

Mañana podremos dar a los lectores toda clase de detalles.

UN ESPIA.

Ayer celebró la Hermandad Ferroviaria Abulense su fiesta anual en honor de su Patrona Nuestra Señora de la Asunción

Más de 18.000 pesetas lleva distribuidas, entre ferroviarios necesitados, a través de su Secretariado de Caridad

Con la devoción que caracteriza todos sus actos, anteayer, domingo, celebró el Monasterio de Santa Ana, la Hermandad Ferroviaria de esta Ciudad, titulada de la Asunción de Nuestra Señora y Santa Teresa de Jesús, su fiesta anual, en honor de la Santísima Virgen, su Patrona.

A las nueve de la mañana, con asistencia de todos los directivos, autoridades y representaciones que más adelante se citan, así como de numerosos hermanos y ferroviarios, con sus familiares, celebró en la iglesia de dicho convento una Misa de Comunión general que fué oficiada por el reverendo padre Victoriano Vicente del Convento de Santo Tomás, acercándose a la Sagrada Mesa la Junta directiva y demás componentes de los respectivos secretariados, ferroviarios y familiares de los mismos, así como el resto de los asistentes, casi en su totalidad.

En dicho momento, particularmente, y durante el Santo Sacrificio de la Misa un bien conjunto grupo de voces femeninas entonaron escogidos motetes. Componían mencionado grupo las señoras Cesárea de Juan, las hermanas Joaquín, María Luisa y María del Carmen Olanda; María Teresa Taberna, María del Pilar Sánchez Claret, María Teresa García Ossorio, María Teresa Aguirre y María de Santos.

Finalizada la misa y siguiendo la ya tradicional costumbre de confraternizar en la mayor intimidad posible de un modo especial en esta fiesta, todos los asistentes pasaron al locutorio del Convento donde fué servido un delicado desayuno por distinguidas damas previamente preparado por las religiosas del citado Monasterio y con servicio que, con toda generosidad, viene prestando desinteresadamente para todos estos casos la Fonda de esta estación ferroviaria.

En la mesa presidencial tomaron asiento el ilustrísimo señor Vicario y Provisor General del Obispado y don Castor Robledo García, en representación del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo; Consiliario de la Hermandad, don Mariano Taberna, señores Olanda y Cozar, hermano mayor y presidente del Secretariado de caridad, respectivamente; don Ginés Palomar Ochoa, en representación de la Federación Nacional de Hermandades Ferroviarias, de Madrid, con otros miembros de la misma, otros directivos de la Junta de Gobierno de la de Avila, etc. En representación de la Cofradía ferroviaria asistieron don Ángel Aguilar y don Agapito Herradón.

Una vez concluido el mencionado desayuno, don Juan Luis Olanda tomó la palabra para dar cuenta, entre otras cosas, de la labor llevada a cabo por la Federación Nacional de Hermandades Ferroviarias, puestas de manifiesto en la III Asamblea Nacional, últimamente celebrada en Zaragoza, en los tres aspectos que constituyen los principales secretariados por que se rigen las Hermandades: de Piedad, Caridad y Orientación Social, informando de los importantes acuerdos adoptados, entre los que figura, en el último de los tres citados aspectos el de dirigir al Organismo competente, rector de la R.E.N.F.E., una propuesta de mejoramientos de salarios, para los más humildes, que estén más en consonancia con las ad-

versas circunstancias porque, actualmente, atravesamos, basándose, para ello, en las diversas Encíclicas dictadas por varios Papas. Finalizada la intervención del señor Olanda, fué leída por el directivo de la Hermandad, señor Vázquez, la Memoria enviada por el secretario de la misma, que se halla ausente, en la cual se pone bien de manifiesto con fehacientes pruebas, la magnífica labor que, pese al poco tiempo de su fundación, y muy escasos recursos con que cuenta (los que puede decirse quedan reducidos a las colectas interiores de la Hermandad y donativos espontáneos que, en su casi totalidad, anónimos, se reciben) lleva desarrollada en el aspecto de la caridad, ya que pasan de 18.000 pesetas las invertidas en socorros a ferroviarios necesitados (sean pertenecientes o no a la Hermandad), mediante el pago de su racionamiento, facilitación de prendas de vestir, calzado, etc. También expone dicha Memoria la marcha próspera de los secretariados de Piedad y Orientación Social.

El señor Palomar, de la Federación Nacional de Madrid, que hizo uso de la palabra seguidamente, expresó un cordial y fraternal saludo de la misma, de que era portador, dando muy acertados y sabios consejos sobre normas y prácticas de resultado en Madrid, recomendando de un modo muy especialísimo, el fomento de los Ejercicios Espirituales que desde hace tiempo, por gestión de la Federación Nacional, se vienen celebrando en Loyola, Covadonga; Casas apropiadas de Valladolid, Medina del Campo, Madrid, etc., etc. y diversos puntos de la Península, patrocinados por la R. E. N. F. E. de un modo totalmente gratuito y retribuido, lo que ya constituye una gran ventaja.

Acto seguido don Mariano Taberna, consiliario y verdadero puntal del sostenimiento de la Hermandad de Avila, dirigió a los presentes cálidas frases, dando aliento para la continuidad, sin desmayo, de la marcha emprendida, que presagia óptimos frutos, y marcando las rutas futuras de la actividad a desarrollar a través de sus tres Secretariados, ya mencionados anteriormente, para lo que hace notar la necesidad de poner a contribución los inmensos sacrificios que ello supone.

Y por último, cerró el acto el señor vicario general del Obispado, para nacer constar la satisfacción inmensa que le ha producido el ver la vida pujante de la Hermandad expuestas, en parte, en la Memoria que acababa de leerse y que, de seguir por el camino emprendido, está llamada a dar mucha gloria a Dios e incluso a la Patria, ofreciéndose para todo lo que suponga apoyo y aliento en la marcha de la misma. Hizo constar el señor Robledo su

A REVALO

NOTAS DE LA SEMANA

Con tiempo tormentoso hemos pasado esta semana.

La Banda municipal suspende sus conciertos nocturnos de jueves y domingos ya que el compromiso finalizó el día 8 sin tener en cuenta la cuestión de temperatura.

El régimen de restricciones de fluido eléctrico el mismo, pero con la gran satisfacción de que tenemos asegurado el abastecimiento de aguas sin duda por el celo de nuestra primera autoridad local con la cooperación del excelentísimo señor gobernador civil, lo que el vecindario como es natural ha aplaudido y ha visto con suma alegría.

Previo traslado de la imagen de Nuestra Señora la Virgen de las Angustias desde el Monasterio del Real a la parroquia de Santo Domingo, verificado el pasado jueves, cual costumbre se está celebrando en dicha parroquia el novenario que la Congregación de la misma celebra anualmente como acto preparativo para la celebración de la gran fiesta que en honor a la excelsa Virgen se celebrará el próximo día 18 y en la que ocupará la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Moisés García, canónigo de la Catedral de Avila, así como también en la noche anterior la ocupará el también canónigo de la misma don Luis Serna.

En el pueblo de Magazos y a la avanzada edad de 82 años después de una larga enfermedad llevada a cabo con una gran resignación cristiana, falleció el pasado día 8 don Nonite Sánchez, persona que gozaba de grandes simpatías en esta comarca por sus dotes de seriedad y grandes sentimientos religiosos.

Al acto del sepelio acudieron representaciones de todos los pueblos de alrededor y una buena de ésta de todas las clases sociales, ya que aquí era conocidísimo. A sus hijos y demás familiares nuestro más sentido pésame.

Con el disgusto consiguiente (sobre todo de las amas de casa que ven menguado el presupuesto) nos informamos de los nuevos precios que en el mercado de abastecimientos rige en la cuestión leche y huevos cosa que lamentamos pero que como es natural tendrán su por qué y las autoridades también se habrán enterado.

Se inauguró la temporada de sesiones cinematográficas en Cervantes sin que en dicho local se haya previsto la cuestión calefacción con lo cual suponemos que pasaremos el invierno al amor de las estufas como en años anteriores.—L.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Testada, 7. Teléfono 98. En el sorteo celebrado el día 12 de septiembre de 1949 han resultado premiados los números siguientes: Con 25 pesetas el número 567. Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 67.

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

PLAZA DE TOROS DE VALLADOLID

LAS MEJORES COMBINACIONES DE TOROS Y TOROS

4 Grandes corridas 4

Día 18 de septiembre

SEIS TOROS de don Alipio Pérez Tabernero, para

Pepe Luis Vázquez
Antonio Bienvenida
y Luis Miguel Dominguín

Día 19 de septiembre

SEIS TOROS de don Manuel González, antes Contreras, para

Luis Miguel Dominguín
Agustín Parra "Parrita"
y Paquito Muñoz

Día 20 de septiembre

SEIS NOVILLOS-TOROS de la señora viuda de Molero, para

"CALERITO"
APARICIO
y "FRASQUITO"

Día 25 de septiembre

SEIS TOROS de don Atanasio Fernández, para

Antonio Bienvenida
Pepe Dominguín
y Agustín Parra "Parrita"

Se encuentran a la venta las localidades para estas corridas

Entradas: Para las corridas desde 20 pesetas, y novillada desde 15

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
Apartado 100 SAN SEBASTIAN

BALNEARIO DE LEDESMA
REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS
ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio a 30 de septiembre. Teléf. 18 de Ledesma
Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario. (C. S.)

A don Eugenio G. Pereira

Con motivo del homenaje que le tributó Piedrahíta.

Un soneto he de hacerle a mi manera desprovisto de gala y de ropaje que espontáneo se sume al homenaje que la villa le ofrece placentera.

Y ante el busto genial que hablar pudiera colocado entre flores y ramaje en mi vaso escanciar rico brevaje y brindar por usted, señor, quisiera.

Pues como hijo que soy de Piedrahíta — esta tierra ¿verdad? tan rebonita — y por serlo naciera agradecido

al brindar por usted que, enamorado su cariño a mi pueblo ha prodigado un sagrado deber habré cumplido.

F. Peñanegra.

COSAS CURIOSAS

Un divorcio por comer cristales

WAYNESBUR (Pensilvania).— La señora Katherine Marflak pidió el divorcio basándose en que su marido comía habitualmente cristales en lugares públicos.

Un testigo ha declarado que había visto a su marido Louis Marflak dándose un «atraco» de cristales en una pastelería de la ciudad de Greansboro. Ha sido concedido el divorcio a la señora Marflak.—EFE.

Raro fenómeno

LISBOA.—Informan de París que en Arcachon se ha registrado un curioso accidente provocado por una tormenta. Un muchacho que contemplaba tras los vidrios de una ventana de su casa los efectos de una tormenta, presenciando la caída de un rayo sobre los pinos que estaban a treinta y cinco metros de la casa. El muchacho cayó al suelo por la violencia de la descarga, sin sufrir daño alguno. Poco después se comprobaron las consecuencias extraordinarias de este accidente.

En la pierna derecha del muchacho y prolongándose hacia el abdomen, los dos pinos alcanzados por el rayo aparecían marcados tan nítidamente como en una buena fotografía. Los árboles estaban tan bien dibujados que se veían con toda claridad.

Demanda por letras más o menos grandes

BUENOS AIRES.—El Juzgado de Comercio ha desestimado la demanda presentada por la artista Yolanda Maipo de Buenos Aires, a la que reclama diez mil pesos en compensación por no haberle destacado en los carteles con una tipografía correspondiente a sus méritos, como establecía el contrato. El juez entiende que el ta-

maño de las letras era bastante para considerarlo como destacado y rechaza la reclamación.

Viaje sin vuelta

A la muerte del Papa León XIII, el Patriarca de Venecia José Sarto, quien se había dado a conocer por sus virtudes y la santidad de su vida, con su humildad característica acudió al Cónclave de Cardenales, tan lejos de pensar ser elegido y elevado al solio Pontificio que tomó billete de ida y vuelta. Pero el Patriarca de Venecia no llegó a utilizar aquel billete de vuelta ya que salió del Cónclave celebrado como Pío X, Pontífice Máximo.

Vacunación antituberculosa

En el Instituto Provincial de Sanidad, de nueve y media a diez y media, los lunes.

Deben acudir todos los recién nacidos, antes de cumplir los 15 días, así como los niños mayores, adolescentes y adultos expuestos al contagio.

Absolutamente gratuita.

12 kgs. de miel

Por 900 pts. adquiere en Renta una Colmena, que sigue en el Coto Apícola y se le entregan en concepto de renta 12 kgs. de miel al año, o su equivalente en metálico. Capital garantizado y a devolver cuando lo desee.

Apíco a Comercial, S. L.

Avda. J. Antonio, 31. MADRID. Delegado en Avila: Don Cirilo Sobrino. Bajada a Don Alonso, 6. Teléfono 656.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO

Cronógrafos. 15 años de garantía. Grandes facilidades de pago. Envíos por correo. Pida catálogo gratis

COMERCIAL RELOJERA SUIZA. — Apartado 66. — ZAMORA



Los partidos del IV y V Grupos

(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA «LOGOS»)

Talavera, 3; Alcalá, 2.

Talavera de la Reina, 12.—Partido de amplio dominio local, pero ineficaz por la deficiencia de la delantera. El Talavera marcó de penalty. El Alcalá consiguió los dos tantos seguidos.

Después de mediado el segundo tiempo empató el Talavera. En el último minuto Nuño desempató dando la victoria al Talavera.

Toledo, 3; Eldense, 2.

Toledo, 12.—Uno de los tantos locales fué logrado de penalty. Destacaron el guardameta eldense y los delanteros toledanos. En ambos tiempos dominaron los locales.

En el segundo tiempo, el Toledo jugó con diez jugadores.

Cieza, 4; Guadalajara, 2.

Cieza, 12.—El dominio corresponsó al equipo local, que realizó un buen partido. Al descanso se llegó con ventaja de dos a uno para el Cieza. El primero de ellos fué logrado por el interior derecha, a los 15 minutos, en un pase al extremo, quien remató de potente tiro con perfecta colocación. El segundo lo logró Monleón a los 30 minutos al recoger un pase adelantado, disparando fuerte. Cuando faltaba poco para el descanso, el Guadalajara consiguió el primero a la salida de un corner.

A los 15 minutos de la segunda mitad, Pérez marcó el tercer tanto del Cieza. En una escapada forastera, el interior derecho consiguió el segundo gol y cuando faltaban cuatro minutos para el final, Monleón marcó el cuarto.

Orihuela, 3; Alicante, 1.

Orihuela, 12.—Alineaciones: Orihuela: Reina, Remacha, Foyana, Sánchez, Navarro II, Pacheco, Juanito, Antonien, Navarro I, Ricardito, Ramos.

Alicante: Bombo, Bleda, Isidro, Cruaga, Rey, Javier, Jérica, Múndin, Sandoval, Manolo y Santacreus.

A los ocho minutos, un centro de Santacreus es recogido por Sandoval, que remata a la red, consiguiendo así el primero para el Alicante. A los 12 minutos, en una mano contra el Alicante, el delantero centro Navarro recoge la pelota en el centro del terreno y con un tiro rápido envía el balón al fondo de la red, consiguiendo el empate. A los 20 minutos, Ricardito lleva el balón cerca del área y dispara fuerte obteniendo el segundo tanto para el Orihuela. Los porteros de ambos equipos se suceden continuamente en magníficas paradas. A los 35 minutos, Navarro recoge un balón desde el centro del campo y se lanza hacia la puerta, disparando maravillosamente y obtiene el tercer gol.

Rayo, 3; Conquense, 2

Madrid, 12.—En el Estadio de Vallecas se jugó por la mañana este encuentro con asistencia de bastante público. Muy competitivo todo él, pues el Conquense opuso gran resistencia y hasta dominó a veces más por su mayor experiencia. El factor campo influyó para la victoria de los locales que hicieron un buen encuentro. Hasta casi el final no se decidió la mínima victoria que pudo terminar en un justo empate pues los conquenses se mostraron peligrosos hasta el final. Por los ataques locales destacó Zarrilla. Arbitró bien García Guevara.

Naval, 3; Villena, 3

Cartagena, 12.—En el primer tiempo el dominio fué alterno, terminando con dos a uno a favor del Villena, marcados por Oliver y Jover, los del Villena, y por Romero el del Cartagena. El primer tanto del Villena fué hecho de penalty. En la segunda mitad dominaron los locales, marcando los tantos del empate Romero y Oliver. El Villena marcó su tercer tanto por medio de Jover. En esta mitad se retiró lesionado Oliver, del Villena. Este equipo causó buena impresión, destacando el portero Espín y el extremo Par-

dos. El campo estuvo encharcado a consecuencia de la lluvia caída. Arbitró bien Garcerán.

San Javier, 4; Valdepeñas, 0

Cartagena, 12.—El primer tiempo terminó 2 a 0, marcados, el primero por López a los cinco minutos, y el segundo por Checa, a los 20.

En el segundo tiempo, López, a los 14 minutos marcó el tercer tanto. El cuarto gol fué conseguido por Titet a los 35 minutos.

El San Javier sacó doce corners, y el Valdepeñas, tres.

El San Javier hizo mucho mejor partido que su contrario, aunque el barro y el agua impidieron mejor calidad de juego.

San Javier.—Jodar; Rodríguez, Mompean, Humbert; Jesules, Turron; Titet, Aledo, Checa, Fernández, López.

Valdepeñas.—Casero; Puerta, Marcelo, Beltrán; Aurioles, Talavera; Hernández, Morón, Roig, Cadecano.

Badajoz, 2; Cacereño, 1

Badajoz, 12.—En el primer tiempo el Badajoz marcó su primer tanto por medio de Yeto, terminando así esta mitad. El tanto fué hecho de un magnífico tiro por alto. En la segunda parte volvió a marcar el Badajoz a los 20 minutos, también por medio de Yeto, al lanzar un golpe franco indirecto dentro del área. A los 30 minutos, el Cacereño marcó su tanto por medio de Contreras, extremo derecha, de un tiro imparable cruzado. En el primer tiempo dominaron completamente los locales, y en la segunda mitad se niveló el

Nota de la Administración

Aquellos industriales o comerciantes que quieran concertar publicidad especial para la página deportiva pueden pasarse por nuestra Administración.

encuentro. Arbitró bien Portilla, del Colegio del Sur.

Mogreb, 0; Ceuta, 3

Tánger, 12.—El equipo forastero fué superior, en todo momento al local, aunque el dominio fué alterno. El delantero centro del Ceuta, consiguió el primer gol a los siete minutos, y el segundo poco después.

En el segundo tiempo, el extremo izquierda ceutí, Pedrín sacó una falta; recogió el balón el interior Martínez y marca el tercer tanto.

Iliturgi, 1; Jaén, 1

Andújar, 12.—Alineaciones: Iliturgi.—Cerrada; Paquito, Casuso, Vaquero; Talero, Callejo; Pinilla, Iturbe, Luchana, Araiz, Quini.

Jaén.—Toledo; Aries, Gantero, Pastilla; Estomba; Salvá; Fuentes, Mendizábal, Unamuno, Alcalde, Mardones.

Comenzó el partido presionando el equipo local, actuando con seguridad la línea defensiva visitante. El Jaén realizó algunas escapadas peligrosas, pero la zaga local se mostró muy segura. Mediada la primera parte Iturbe, marcó el tanto del Iliturgi, de un tiro al ángulo. Con uno cero terminó el primer tiempo.

En la segunda mitad el juego fué de escasa calidad. Cuando faltaban cinco minutos para terminar, Unamuno, de cabeza, marcó el empate.

Arbitró bien, Expósito.

Almería, 4; España, 1

Almería, 12.—El primer tiempo fué de mayor dominio del equipo visitante que acusó acoplamiento y rapidez. Se llegó al descanso dos a uno, a favor de los alme-

MINISTERIO DE TRABAJO

Instituto Nacional de Previsión

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE AVILA

Aviso a las Empresas

Por la Dirección de este Instituto y atendiendo a las peticiones formuladas por numerosas Empresas, se ha decidido otorgar a éstas una última prórroga, hasta el 30 del presente mes, para que formulen la presentación de las relaciones iniciales de productores, modelo 1-A, bien entendido que este nuevo plazo tiene carácter de improrrogable y que por estas Dependencias Provinciales no serán admitidas, en el próximo mes de octubre, las liquidaciones correspondientes a septiembre que formulen aquellas Empresas de pago mensual que no hayan presentado previamente dicha relación.

El delegado provincial.

rienses, marcados los tantos locales por Mateos y el del España, por Padrones.

La segunda parte fué de neto dominio Almeriense, marcando dos goles más Rigaud y Pedrito.

Arbitró muy bien Rodríguez Morales.

Cádiz, 4; Jerez, 2

Cádiz, 12.—El encuentro fué de mala calidad. Ninguno de los dos equipos se esforzaron por realizar buenas jugadas. Los tantos del Cádiz fueron obra de Chispa (2), Echevarría y Crias. Agar marcó los dos del Jerez.

Arbitró bien Cabrera.

Algeciras, 4; Melilla, 1

Algeciras, 12.—Se impuso el Algeciras que practicó un juego violento, duro y agresivo. Los tantos del Algeciras fueron marcados por Anta, Marín y Pololo (2). El tanto forastero se debió a Petarch.

El arbitraje de Guerra fué acertado. El Melilla dió una impresión de juego pobre.

Electromecánica, 1; Emeritense, 1

Córdoba, 12.—De la Electromecánica sobresallieron la línea defensiva, y de los forasteros la media y la defensa. El partido resultó animado. Ambos equipos marcaron un tanto en el primer tiempo. En la segunda parte no hubo nada que merezca destacarse.

Cooperativa Abulense de Ganaderos

SUMINISTRO

Se pone en conocimiento de los asociados a esta Cooperativa que durante un plazo de diez días, a partir de esta fecha, se procederá por la misma a la distribución de un cupo de pulpa de naranja, para los poseedores de ganado vacuno lechero.

La retirada del vale se efectuará durante las horas de diez a una.

El presidente.

PUBLICACIONES

«ECCLESIA»

El número correspondiente al sábado 10, contiene el siguiente sumario:

«Goethe—Servilismo.—En marcha ascendente» (editoriales), página 3.

«Voz de nuestros Prelados», página 5.

«Las Congregaciones Marianas y la Acción Católica», por monseñor Zacarías de Vizcarrá, Obispo consiliario general de la Acción Católica Española; página 6.

«El porvenir de la Iglesia en la India y el Pakistán», página 10.

«Salve Regina», por Manuel Ayala, canónigo penitenciario de Burgos; página 13.

«Una peregrinación francesa honrará a los santos mártires del Canadá», por Luis Sanz Burata; página 15.

«No puede prescindirse del nombre de Dios, dice la delegación católica en la Cruz Roja Internacional», página 16.

«Acción Católica», página 17.

«III Congreso Nacional de los Jóvenes de A. C.», página 18.

Vida Católica Nacional, Información Católica mundial, Semanario literario, Crítica de espectáculos, reportajes gráficos, etc., etc.

Cepilladoras Puente Bombas centrífugas

Grupos riego

Francisco Vicente Alfarriba

GADENA, 3. Teléfono 64-02.

ZARAGOZA

Ya sabe don Eleuterio. — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

AVE-SANIL

Homenaje póstumo

Distinguidos suscriptores nuestros, que no residen en Avila, nos suplican atentamente que ampliemos la información que en su día se dió en este diario sobre el homenaje a aquel eximio vate, ilustre patricio y prestigioso togado auditor de la alta Justicia Militar, don Carlos Luis de Cuenca.

Por afectuosa consideración a los peticionarios, que desean conocer por extenso los discursos pronunciados en honor del celebrado poeta, de feliz memoria, por atención a la valía de los que tomaron parte en el acto homenaje celebrado en el Ayuntamiento, y por propio impulso de admiración a aquel buen caballero, que tanto amó a Avila y a cuyos familiares nos unen estrechos vínculos de amistoso aprecio, publicaremos en días consecutivos los discursos pronunciados, ya que al propio tiempo será una ofrenda cariñosa de EL DIARIO DE AVILA que se honró muchas veces con la firma del celebrado poeta, que Dios tenga en gloria.

Del homenaje de Avila a don Carlos Luis de Cuenca y Velasco

Trabajos leídos o pronunciados en la velada celebrada el día 2 de septiembre de 1949 en el Salón de Actos del Ayuntamiento

- 1.º «Adhesiones», por don José Sánchez Merino, secretario de la Comisión Organizadora.
- 2.º «Evocaciones», por don José Mayoral Fernández, cronista de la Ciudad.
- 3.º «El caballero y el creyente», por don Manuel Fernández Martín, procurador en Cortes y capitán Auditor.
- 4.º «El escritor y su obra», por don Enrique de Leyva, fiscal de esta Audiencia.
- 5.º «Acción de gracias», por don Juan Antonio de Cuenca González Ocampo, abogado y nieto del homenajeado.
- 6.º «En nombre de la Ciudad», por su alcalde, don Eptimio Rodríguez Nava.

Presidieron el acto los señores Obispo de la Diócesis, gobernador militar, presidentes de la Audiencia y de la Diputación, delegado de Hacienda, y directores de la Academia de Intendencia Militar, del Instituto y de la Escuela Normal y, en representación de la Asociación de Escritores y Artistas Españoles, don Luis de Cuenca y Fernández de Toro.

ADHESIONES

Por don José Sánchez Merino, secretario de la Comisión Organizadora.

Señoras y señores:

Ante la imposibilidad de leerlos, para no cansaros, todas las numerosas adhesiones recibidas de quienes, por distintas causas, no se pueden hallar presentes en este homenaje de Avila a la figura in-

signe de su hijo adoptivo don Carlos Luis de Cuenca y Velasco, voy a daros cuenta de una sola, por su especial importancia y transcendencia. Dice así:

«Asociación de Escritores y Artistas españoles. La Junta Directiva de esta Asociación se complace en enviar a V. S. su adhesión más fervorosa al merecido homenaje que esa Inmortal Ciudad tributará el día dos a la memoria de nuestro inolvidable vicepresidente, el gran poeta y pensador Carlos Luis de Cuenca, con motivo del primer centenario de su nacimiento. Esta Asociación, no obstante estar representada en estos actos por el ilustrísimo señor don Luis de Cuenca y Fernández de Toro, miembro de su Directiva e hijo del llorado vate, ha querido enviar a esa digna Comisión Organizadora de su acertada presidencia, esta comunicación oficial para poder expresarles nuestro vivo reconocimiento por el recuerdo que tributan a aquella gran figura nacional. Dios guarde a V. S. muchos años. Madrid a 29 de agosto de 1949. El secretario general—Juan B. Acevedo.—Vº Bº—Por el presidente (don Jacinto Benavente).—Fernando José de Larra—Ilustrísimo señor presidente de la Comisión Organizadora del homenaje a la memoria de Carlos Luis de Cuenca.—Ayuntamiento de Avila.»

EVOCAIONES

La voz de los muertos

Por don José Mayoral Fernández, Cronista de Avila

«Evocaciones» es el título ahora adoptado para mis crónicas en EL DIARIO DE AVILA. Además de las

evocaciones históricas, comprendo en ellas las personales que me dan, ¡ay!, la sensación de haber pasado por mí el tiempo haciéndome un «documento andando» para hablar del pretérito, tema preferente de mi modo de escribir. Y en ella, como bien sabéis, encuadrando a Avila admirable para percibir esa voz del pasado.

«Hablan» sus piedras, se ha dicho repetidamente, tanto como los papeles de sus archivos. Pero, a veces, las piedras, confusamente, como aquella de la interpretación graciosa de don Carlos Luis de Cuenca en su famosa «Arqueología». Es quizá la más conocida y celebrada de sus composiciones maestras. Está un arqueólogo averiguando lo que dice una lápida en una iglesia y se expresa así:

Siguiendo el contorno de dichas molduras hallé doce siglas (vulgo abreviaturas), labor de algún monje que allí las trazó: O. L. y E. L., el grupo primero; A. G. A., el segundo; R. T., el tercero; I. J., el penúltimo; y luego, una O.

Seis horas seguidas pensé: más en vano. ¡Qué ciega mi vista! ¡Qué mudo el arcano! ¡Cuán torpe mi ciencia! ¡Qué estéril mi afán! Llegóse a mí un viejo, miróme y me dijo: ¿Verdad que está claro? OLE LAGARTIJO. ¡Lo ha puesto mi yerno, que es el sacristán!

(Continuará)

Ecos de Sociedad

Enlace Delgado-González

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista, de esta capital, se celebró ayer el matrimonial enlace de la bellísima señorita María Antonia González Delgado y don Pedro Delgado San Román, de distinguidas familias avilenses, que fueron apadrinados por don Isaac Delgado San Román, hermano del novio, y doña Lucía Delgado, viuda de González, madre de la desposada. Bendijo la unión el reverendo don Jesús Jiménez, maestro de Ceremonias de la S. A. I. Catedral, quien a su tiempo pronunció una sentida plática sobre las excelencias del matrimonio cristiano.

Hizo la novia su entrada en el templo del brazo del padrino, vistiendo ella elegantísimo traje de raso brochado con tocado de tul ilusión, siguiendo la encantadora niña Mari Paz Delgado, vestida igual que la novia, portadora de arras y alianzas matrimoniales. El contrayente daba su brazo a la madrina y en el cortejo nupcial figuraban distinguidas señoras y señoritas. Una orquesta interpretó la marcha de Mendelshon, y durante la misa de velaciones, un selecto concierto de música sacra.

Terminado el Santo Sacrificio firmaron como testigos el acta, por parte del novio sus hermanos don Juan José, don Crescencio, don Santos y don Antonio; don Manuel San Román, don Alberto González y don Manuel del Cañizo, y, por parte de la novia, el procurador en Cortes, don Ignacio González Delgado; don Ildefonso San Román, don José María Martín Sampedro y don Saturnino Tejerizo.

Entre la numerosa y distinguida concurrencia figuraban las señoras de González Delgado; Delgado Martín; Delgado San Román; Muñoz San Román; Martín García; San Román Aguado; Sánchez Claret; Muñoz Galán; Rueda Torrejón; García Godino; González Mateos; Rodríguez González; Gil Meléndez; Muñoz Jiménez; Píera Díaz; San Román Pérez; Martín Sánchez; González Novo; Mari; Vázquez; Jiménez Cuenca; Vega Jiménez; Tejerizo, y Méndez Méndez.

Señora viuda de Delgado (don Félix); señora de Acha; señora de Ferrari; doña Teodora San Román; doña María Delgado, viuda de González.

Señores de Delgado Martín (don Ignacio); Delgado Castilla; Delgado González; Delgado Veredas; González Delgado; San Román Aguado; San Román Pérez; Martín Sampedro; Martín Presa (don José María, don Antonio y don Jesús); Tejerizo Pérez; del Cañizo Suárez; Collado; Delgado Piqué; Leguel Jiménez; González Jiménez; Pérez Valverde; Hernández Salas; Sánchez Claret; Méndez y Méndez; González Mateos; González Novo; González San Román; Veredas Ugarte.

Señores Tejerizo (don Teodoro) Cuenca (don Aurelio), Vázquez (don Marcelo), Rodríguez (don Juan), Pérez (don José), García (don Fortunato), Galve (don Isaias) Grande (don Jesús), Nieto (don Alejandro), Mata (don Mauricio),

Compra y venta de paja blanca y negra. Razón: Bar Oro del Rhin.

Planchados de trajes. Sistema Americano al Vapor. Trajes 8,50. Alemania, 6, primero. Teléfono 32. Sastrería Dútil. Publicidad AVIL

A Salamanca a los toros

Con objeto de poder asistir a la corrida de toros que se celebrará el día 14 en Salamanca, se establece un servicio de autobús, que partirá de Carretera Nueva, 1, a las nueve de la mañana y regresará a las diez de la noche.

Ante un nuevo curso escolar

El doctor Alvarez Querol pronunciará el discurso de apertura en el Instituto Nacional de Enseñanza Media

La matrícula de este Centro docente oficial ha experimentado un aumento del 25 por 100 desde 1945

El más interesante y sugestivo tema del tiempo en que estamos es para nosotros el comienzo de un nuevo curso escolar. Muy pronto abrirán las puertas a los pequeños las Escuelas Nacionales, cuyos edificios están siendo estos días objeto de reparación en nuestra Capital por los obreros municipales. En la semana próxima el Instituto Nacional de Enseñanza Media y la Escuela del Magisterio liquidarán mediante los exámenes convocados el curso 1948-49, y lo mismo sucederá en los centros de enseñanza privada que cuentan con el reconocimiento oficial. Y a primeros de octubre, en el salón de actos del mencionado Instituto Nacional de Enseñanza Media se celebrará solemnemente el acto académico de la apertura de curso. Los muchachos y jóvenes, que durante las vacaciones de verano fueron solamente eso sin otra preocupación, pasan a formalizarse dentro de un sentido profesional de estudiantes sometidos a una disciplina que trasciende a las intimidades familiares: vida nueva que se orienta totalmente hacia ellos.

Al habla con el Director del Instituto Nacional de Enseñanza Media

Nos hemos dirigido al centro docente de la calle Vallespín, cuyo interior produce ya en el ánimo impresión muy distinta de la que hace unos años causaba, tan pobre, verdaderamente indigno de albergar a la juventud estudiosa. Es ahora un edificio muy luminoso, convenientemente reformado nos ofrece en sus salones y estancias un ambiente acomodado a las exigencias de la función de educar. Y no digamos lujo, pero sí lo necesario a la dignidad del quehacer allí desarrollado por un profesorado cultísimo, competente cual no se puede mejor desear. Nos satisface muchísimo esto, porque merecen atenciones el que planta un árbol, el que le divide en tablas, el que junta éstas para construir un banco; pero quien

Veredas (don Carlos), San Román (don Julio), Muñoz (don Javier y don Manuel), Trullen (don Orenco), Herrero (don José), Jiménez (don Restituto), Jiménez (don Manuel), Molina (don José María y don Antonio), Gil (don Alfonso), Rodríguez (don Justino) Fernández (don Antonio y don Eduardo), Bautista (don Segundo), López (don Dativo), Jiménez (don Roque), Lanza (don Andrés), etcétera, etc.

En el restaurante «Pepillo» fué servido con todo esmero un banquete, partiendo después el nuevo matrimonio, al que deseamos mucha felicidad, en viaje de bodas proponiéndose visitar varias poblaciones de Levante y Cataluña,

se sienta en el banco y enseña... merece que el banco se le convierta en trono. Por eso vemos con agrado en el edificio del Instituto Nacional de Enseñanza Media la transformación efectuada desde que hace tres años ocupa la Dirección don Carlos Alvarez Querol, a quien Avila debe agradecer mucho por muchos motivos que nos honran, y uno de ellos éste de haber logrado el remozamiento del viejo caserón, dotándole de instalaciones convenientísimas, como galerías, sala de profesores, despachos, salón de actos, que no es que no existieran, sino que han sido puestos en condiciones tales que nada nos recuerdan de lo anterior. El salón de actos, sobre todo, es ahora elegante como pocos en nuestra Ciudad. Y, además, hay en el invierno un servicio de calefacción que funciona: esto en Avila es inapreciable.

El doctor Alvarez Querol nos ha recibido en su despacho, de mobiliario nuevo, como el de la Secretaría. Nos acoge con amabilidad característica en él. Le saludamos con gesto —debió ser así— de admiración ante el nuevo ambiente material, y sonre satisfecho:

—Todo se hará poco a poco, nos dice. Pero no sólo en este aspecto, sino también en el de material de enseñanza práctica: tengo ahora concedido un importante crédito para montar el Laboratorio de Química.

De su estancia en Irlanda...

Lo hubiéramos hecho por razones de simple cortesía, mas el nombre de la disciplina en que el doctor Alvarez Querol se ha especializado, da paso natural a nuestra conversación por otros derroteros:

—¿Cómo le fué en Belfast?...

Don Carlos Alvarez Querol nos habla con entusiasmo de su estancia en Irlanda y recogemos

unas notas de su exposición por que tenemos a honra de nuestra Ciudad el contar con los servicios de un hombre de personalidad tan relevante en el campo de la Ciencia. Pensaba permanecer solamente seis meses en la Queen's University y ha pasado allí casi un año, por la oportunidad de haberle contratado como tutor universitario para el curso, que durante el verano se dedica allí a extranjeros, sobre microquímica, posición tentadora, de poder sedimentar, enseñando, los conocimientos nuevos adquiridos. En este curso han participado, como alumnos, estudiantes de varios países: franceses, alemanes, checos... Incluso chinos.

El doctor Alvarez Querol nos muestra un certificado extendido por el doctor Cecil L. Wilson, cuyos términos exaltan las facultades del investigador español, director del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila. Nos conmueve patrióticamente el triunfo del profesor de nuestra nacionalidad en un centro de la importancia mundial que la Queen's University tiene. «Varias de las sugerencias del doctor Alvarez Querol han sido adoptadas como práctica general en nuestras técnicas», dice el certificado que tiene un final emotivo de honda significación porser ciertamente ajeno al temperamento frío de los Ingleses.

Antes del curso de verano, como final de los estudios de investigación realizados por el doctor Alvarez Querol, dejó escrito un trabajo de méritos reconocidos sobre un problema de investigación en microquímica, de propia elección, que será publicado en una revista científica, cuyo título no hace al caso de nuestro reportaje de hoy. Mas sí es interesante conocer que el director de nuestro Instituto ha tomado parte en el Congreso anual de microquímica que se celebra en Gran Bre-

taña y que por corresponder este año la presidencia al doctor Cecil L. Wilson tuvo lugar en la Queen's University. Cuando terminaron las sesiones científicas celebraron los congresistas una jira por toda Irlanda del Norte, admirando los excursionistas aquellos bellísimos paisajes que tanto recuerdan las bellezas de nuestra impar región noroeste, con la concomitancia del carácter de aquellas gentes también de origen céltico. Precisamente esto ha su gerido al doctor Alvarez Querol el tema de su discurso de apertura en el Instituto Nacional de Enseñanza Media para primeros de octubre. Tendremos el gusto de escuchar a un ultra-analista químico hablando de Geografía y Etnografía comparadas refiriéndose al occidente europeo: España, Francia, Inglaterra e Irlanda.

Para que nuestra satisfacción bajo el punto de vista patriótico fuera completa (porque siempre fué motivo de orgullo el triunfo de los españoles en el extranjero, sea cualquiera su actividad y mucho más tratándose de cuestiones en que muchos de dentro llegaron juzgando por sí tal vez, tiempos atrás a creer y contribuir a forjar una España cerril) el doctor Alvarez Querol nos cuenta cómo fué nombrado miembro honorario, por elección unánime, del Club profesional de la Universidad, y miembro vitalicio de la Sociedad de Química de Ulster, título este último que le fué notificado en el banquete de graduación celebrado en julio con asistencia, por cierto, de la distinguida señora de Alvarez Querol.

Nuestros plácemes para el eminente profesor de Química fueron efusivos, sintiéndonos cooperadores de sus éxitos como españoles. Pero al darnos cuenta de la personalidad individual de nuestro director en el Instituto Nacional de Enseñanza Media, sentimos cómo subía poniéndose a flor de labio una pregunta llena de amargura:

—Se marchará Vd. pronto de Avila?... Lo sentiríamos de todas veras.

Aumenta el profesorado del Instituto y aumenta su matrícula también

Don Carlos Alvarez Querol estará este curso en Avila. Nos ha declarado que se le han ofrecido varias oportunidades de traslado, dentro de España y aun en el extranjero, entre las primeras el Instituto de Alicante, y las ha rechazado porque se halla muy a su gusto en Avila, se le ha metido muy dentro del corazón la Ciudad de Santa Teresa de Jesús, en los dos años de servicio activo que

Se desea adquirir en esta Capital en arrendamiento locales aptos para establecer almacén de maderas. Preferible proximidades carretera y en todo caso con fácil acceso para camiones; o solar en venta. Informes en el Asocio de Avila. Duque de Alba, 4.

NECESITO sirviente. Breve, 4 bajo izquierda.

DESEO hortelano. Comunicar pretensiones y referencias al señor Rodríguez Delgado. Pardiñas, 72. Madrid.

PERDIDA pluma estilográfica. Se gratificará esta Administración

SE ALQUILA habitación con camas, preferible estudiantes. Ajates, 23.

Leva desde los tres que hace que tomó posesión de su cargo.

Además contempla el fruto creciente de sus trabajos contando con la colaboración y competencia extraordinaria del profesorado que se aumenta este año con dos catedráticos numerarios, el señor Ochoa, en Matemáticas, verdadero prestigio en su carrera, y el señor Muñoz Ortiz, en Geografía e Historia, a quien se ha de agradecer la preferencia que ha tenido para Avila entre seis plazas que pudo elegir por haber hecho el número uno de sus oposiciones. Se hallan convocadas las de Lengua Griega y Dibujo, y también está pendiente el nombramiento de maestro nacional para la Escuela Preparatoria de niños.

El director del Instituto nos hace presente su satisfacción por la labor desarrollada en su ausencia por el vicedirector, muy ilustre señor don Luis Serna Nuñez.

Respecto al alumnado la complacencia que con el director del Instituto Nacional de Enseñanza Media compartimos es grande. Desde 1945 a la fecha se ha incrementado la matrícula en un veinticinco por ciento. Véase la estadística: Curso 1945-46, alumnos oficiales, 234; oyentes, 2; libros, 138; total con privados, colegiados, colegiados y dispensas, 1.184. Curso 46-47, oficiales 253; oyentes, 3; libros 191; total 1.259. En 1947-48, oficiales, 269; oyentes, 13; libros, 261; total, 1.397. Y en el curso que ahora terminará, oficiales, 281; oyentes, 13; libros, 325; total 1.455.

Nada tenemos que añadir, sino, una vez más el testimonio de nuestra felicitación al director y profesorado del Instituto, que rodean el centro oficial docente de enseñanza media de Avila de un prestigio excepcional, mereciendo el público reconocimiento, extensivo a los señores de Acha sobre quienes pesa en estos días un trabajo abrumador para llevar al corriente la oficina de Secretaría fraccionada por alumnos y padres de los estudiantes a quienes con amabilidad exquisita se les atiende.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

SERVICIO DE CARNES, CUEROS Y DERIVADOS

JEFATURA PROVINCIAL DE AVILA

Precio de venta de calzado al público a partir del 15 de octubre próximo

Calzado a medida.—El calzado a medida, así como el fabricado con el empuje total de piel porcina o de reptil, estará libre de precio.
Calzado de artesanía.—El calzado de artesanía, tanto de caballero como de señora, cadete y niño, tendrá como tope máximo de precio de venta al público el de doscientas pesetas.
Calzado manual, semimanual y mecánico.—Se establecen las tres clases siguientes: extra, primera y segunda, cuyos precios tope máximos de venta al público serán los siguientes:

	CLASE EXTRA		CLASE PRIMERA		CLASE SEGUNDA	
	Pesetas		Pesetas		Pesetas	
Brodequín y bota de caballero.....	Más de 110	hasta 145	Más de 85	hasta 110 inclusive	Menos de 85	hasta 85 inclusive
Zapato de caballero.....	» 110	» 135	» 75	» 110	» 75	» 75
Brodequín de señora.....	» 90	» 125	» 65	» 90	» 65	» 65
Zapato de señora.....	» 90	» 125	» 65	» 90	» 65	» 65
Brodequín de cadete.....	» 90	» 125	» 65	» 90	» 65	» 65
Zapato de cadete.....	» 85	» 120	» 60	» 85	» 60	» 60
Brodequín, 34 al 37, niño.....	» 85	» 110	» 60	» 85	» 60	» 60
Zapato, 34 al 37, ».....	» 80	» 100	» 55	» 80	» 55	» 55
Brodequín, 30 al 33, ».....	» 80	» 105	» 55	» 80	» 55	» 55
Zapato, 30 al 33, ».....	» 75	» 95	» 50	» 75	» 50	» 50
Brodequín, 27 al 29, ».....	» 70	» 95	» 50	» 70	» 50	» 50
Zapato, 27 al 29, ».....	» 65	» 85	» 45	» 65	» 45	» 45
Brodequín, 24 al 26, ».....	» 60	» 85	» 45	» 60	» 45	» 45
Zapato, 24 al 26, ».....	» 55	» 75	» 40	» 55	» 40	» 40
Brodequín, 20 al 23, ».....	» 50	» 75	» 40	» 50	» 40	» 40
Zapato, 20 al 23, ».....	» 45	» 65	» 35	» 45	» 35	» 35
Brodequín, 15 al 19, ».....	» 35	» 60	» 30	» 35	» 30	» 30
Zapato, 15 al 19, ».....	» 30	» 50	» 25	» 30	» 25	» 25

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.—Avila, 10 de septiembre de 1949.—El jefe provincial, A. Ortega.